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1 – 2 Punkte

Beweisen Sie, dass folgende Gleichung in allen Booleschen Algebren gilt:

a ∩ (b ∪ c) = (a ∪ b)) ∩ (a ∪ c)

2 – 2+2 Punkte

Zeigen Sie mittels Beth Tableau, ob folgendes gilt:

1. (p→ q)→ p |= ¬q

2. (p→ q)→ q |= p ∨ q

3 – 3 Punkte

Finden Sie einen formalen Beweis im Gentzen Kalkül für folgenden Sequenten:

∀xy.(P (x, y)→ Q(y, x)) ` (∀xy.P (x, y))→ ∀xy.Q(y, x)
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4 – 2 Punkte

Definieren Sie einen binären propositionalen Konnektor X mit folgender
Wahrheitstafel:

p q pXq
0 0 1
0 1 0
1 0 1
1 1 0

5 – 4 Punkte

Nehmen Sie das Modell A (unsere Arithmetik), und die Sprache der Peano-
Arithmetik (N,+, ·, 0).

Definieren Sie in diesem Modell eine RelationmaxPF mittels einer Formel
φ(x, y), so dass gilt: (m,n) ∈ maxPF genau dann wenn m der grösste Prim-
faktor von n ist.

Tipp: brechen Sie das Problem in Teilprobleme auf,d.h. definieren Sie ein-
fachere Prädikate als Zwischenschritte – so bleibt Ihre Definition übersichtlich!

6 – 2 Punkte

Finden Sie für folgende Formel eine äquivalente Formel in PNF:

¬∃x.[((∀y.P (x, y))→ Q(y)) ∧ ¬(∃y.Q(y))]
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